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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

ST – 1.8. 

PODKŁADY PODŁOGOWE – JASTRYCHY CEMENTOWE 

Kategoria robót CPV 45260000-7 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót podkładów podłogowych z jastrychów cementowych. 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej dotyczą zasad prowadzenia 

robót związanych z wykonywaniem konstrukcji betonowych i żelbetowych w obiektach 

kubaturowych oraz obiektach budownictwa inżynieryjnego. SST dotyczy wszystkich czynności 

mających na celu wykonanie robót związanych z przygotowaniem mieszanki betonowej, 

wykonaniem deskowań wraz z usztywnieniem, układaniem i zagęszczaniem mieszanki betonowej, 

pielęgnacją betonu. Szczegółowa specyfikacja obejmuje:  

− wykonanie podkładu podłogowego. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z odpowiednimi normami oraz określeniami 

podanymi w OST ,,Wymagania ogólne", a także podanymi poniżej. 

Szczeliny dylatacyjne - wykonane między dwiema częściami budynku, budowli lub między polami 

podłoża betonowego. Pozwalają na akomodację odkształceń lub wzajemnych ruchów 

poszczególnych części budowli. 

Jastrych - wykonana na podłożu warstwa podłogowa przeznaczona do bezpośredniego obciążania 

lub prowadzenia dalszych prac. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacja 

projektowa, SST i poleceniami Inżyniera. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji technicznej ST-0.0. 

2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót 

Jastrych cementowy - sucha, gotowa mieszanka do wymieszania z wodą o następujących 

parametrach: 

- klasa wytrzymałości: min CT-C25-F4 wg PN-EN 13813 

- przeznaczony do wykonywania posadzek cementowych związanych z podłożem, posadzek na 

warstwie rozdzielającej oraz “pływających”. 

Siatka metalowa 15x15cm z drutu średnicy 3. 



ST – 1.8. Podkłady podłogowe – jastrychy cementowe 2 

 
3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-0.0. 

Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego typu sprzętu zaakceptowanego przez Inżyniera. 

4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące środków transportowych podano w ST-0.0. 

Worki przechowywać w suchym miejscu na palecie. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

Wykonawca przedstawia Inspektorowi nadzoru do akceptacji projekt organizacji i harmonogram 

robót uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty budowlane. 

Zawartość opakowania należy starannie wymieszać za pomocą mieszadła wolnoobrotowego lub 

mieszarki przeciwbieżnej z czystą wody w ilości podanej przez producenta, do uzyskani 

konsystencji wilgotnej ziemi. 

Przestrzegać czasu obróbki. Świeży jastrych chronić przed wpływem niekorzystnych warunków 

atmosferycznych takich jak mróz, porywisty wiatr, bezpośrednie promienie słoneczne oraz deszcz. 

Prace należy wykonywać przy temperaturze powietrza i podłoża od +5ºC do +25ºC. 

Warstwę zaprawy po rozłożeniu starannie ubijać, zagęszczać oraz zacierać. W przypadku 

większych powierzchni zaleca się stosowanie łat wibracyjnych oraz zacieraczek mechanicznych. 

Szczeliny dylatacyjne znajdujące się w podłożu należy odtworzyć w warstwie jastrychu. Szczeliny 

dylatacyjne przeciwskurczowe należy wykonywać w polach nie większych niż 3x3 m oraz w 

progach pomieszczeń. Dylatację wykonać przy użyciu samoprzylepnych taśm dylatacyjnych o 

grubości minimum 5 mm. Wykonaną warstwę należy pielęgnować przez ok. 3 dni poprzez 

zraszanie woda, okrycie folią PCV. Układanie kolejnych warstw po około 2-3 tygodniach po 

uzyskaniu przez posadzkę wymaganych parametrów. W momencie rozpoczynania prac 

płytkarskich temperatura podłoża powinna wynosić ok. +15º C do + 25º C.  

W celu zmniejszenia prawdopodobieństwa pojawienia się rys skurczowych oraz zwiększenia 

wytrzymałości posadzki na rozciąganie do zaprawy dodać zbrojenie rozproszone lub zazbroić 

posadzkę matami z siatki stalowej. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Zakres czynności kontrolnych powinien obejmować: 

-  sprawdzenie klasy jastrychu, 

-  sprawdzenie zgodności grubości podkładu, 

-  sprawdzenie wizualne powierzchni podłoża pod względem wyglądu zewnętrznego, 

szorstkości, czystości, zawilgocenia, 

-  sprawdzenie rozmieszczenia i wymiarów szczelin dylatacyjnych, 

-  sprawdzenie kierunku oraz wielkości spadku podłoża 

-  sprawdzenie wytrzymałości betonu metodami nieniszczącymi.  

Wyniki kontroli podłoża powinny być zamieszczone w dzienniku budowy. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-0.0. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Postanowienia ogólne 

Wszelkie postanowienia ogólne dotyczące odbioru robót według ST–0.0. 
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8.2. Zgodność robót z dokumentacją 

Roboty powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacjami 

technicznymi oraz pisemnymi decyzjami Inspektora nadzoru. 

8.3. Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu 

Podstawą odbioru robot zanikających lub ulegających zakryciu jest:  

−  pisemne stwierdzenie Inspektora nadzoru w dzienniku budowy o wykonaniu robót zgodnie z 

dokumentacją projektową i ST,  

−  inne pisemne stwierdzenie Inspektora nadzoru o wykonaniu robót.  

Zakres robót zanikających lub ulegających zakryciu określają pisemne stwierdzenia Inspektora 

nadzoru lub inne dokumenty potwierdzone przez Inspektora nadzoru. 

8.4. Odbiór końcowy 

Odbiór końcowy odbywa się po pisemnym stwierdzeniu przez Inspektora nadzoru w dzienniku 

budowy zakończenia robót i spełnieniu innych warunków dotyczących tych robót zawartych w 

umowie. 

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 

9.1. Normy 

PN-EN 13813:2003 Podkłady podłogowe oraz materiały do ich wykonania Materiały. 

Właściwości i wymagania 
 

 

 


